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Tosasiepi portatile a motore - MANUALE DI ISTRUZIONI
ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

MpeHocMM MOTOpPEH TPUMEP 3a HUB nJieT
YMbTBAHE 3A YINOTPEBA - BHUMAHKE: npeav Aa usnosissare MalMHaTa
npoyeTeTe BHUMaTE/IHO HAaCTOALLATa KHUIKKA.

m Ruéni motorni trimer za zZivicu - UPUTSTVO ZA UPOTREBU
PAZNJA: prije nego $to Koristite ovu masinu, pazljivo prgéitaite priruénik s uputama.

Pfenosné motorové plotové niizky - NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti.

Bazerbar motordreven Haekkeklipper - BRUGSANVISNING
ADVARSEL: lzes instrukti omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.

Tragbare motorbetriebene Heckenschere - GEBRAUCHSANWEISUNG
ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

®opnTé Yahidt propvrovpag Beviivng - OAHIES XPHMNZ
MPOZOXH: mtptv XPNGIHOTIOMGETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

@ Powered hand-held hedge trimmer - OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortasetos portatil de motor - MANUAL DE INSTRUCCIONES
ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Kaasaskantav mootoriga hekildikur - KASUTUSJUHEND
TAHELEPANU: enne masina ist lugeda tahele likult antud j di

@ Kasin kannateltava moottorikéyttdinen pensasleikkuri
KAYTTC")OHJ EET - varoiTus: lue kéyttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.

Taille-haie portatif a moteur - MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.

Prijenosne motorne $kare za Zivicu - PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik. ; L

@ Hordozhat6é motoros sdvénynyiré - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép haszndlata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Rankinés motorinés gyvatvoriy Zirklés - NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidiai perskaityti §j naudotojo vadova.

Ar piedzinu aprikotais rokturamais dzivzoga apgriezéjs
LIETOSANAS INSTRUKCIJA - uzmaniBu: pirms aparata lietoSanai ripigi izlasiet
doto instrukciju.

@ MpeHoceH notkacTpysay - YIMIATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTE/IHO OBa yNaTCTBO NpPef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Draagbare heggeschaar met motor - GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.

[m Beerbar motordrevet hekksaks - INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Reczny sekator spalinowy - INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy Znie pr y iniej Jnstruﬁl_(cje.
Corta-sebes portatil motorizado - MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia o manual.

Masina de taiat garduri vii portabila, cu motor
MANUAL DE |NSTRUCT|UN| - ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu
atentie manualul de fata.

MopTaTUBHbIE MOTOPM30BaHHbIE LIMNaNePHbIe HOMHULbI
PYKOBOﬂ,CTBO no SKCHHYATAU,MM - BHUMAHME: npexpe yem

TbCA BHMMaTe/IbHO NPOYTUTE 3TO PYKOBOACTBO MO 3KCNAyaTayuu.

@ Prenosné motorové plotové noznice - NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento néyod.

Prenosni motorni rezalnik grmiéevja - PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navgdili.

Ruéni motorni trimer za Zivu ogradu - PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori$éenja masine pazljivo procitati ovaj priruénik.

Motordrivna handhallna hdcksaxar - BRUKSANVISNING
VARNING: las igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.

Motorlu elde tasinabilir ¢it budama makinesi - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y once 1geren kil le okuyun.
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PRESENTAZIONE el

Gentile Cliente,

vogliamo anzitutto ringraziarla per la preferenza accordata ai nostri prodotti e ci auguriamo che l'uso di
questa sua macchina le riservi grandi soddisfazioni e risponda appieno alle aspettative. Questo manuale
¢ stato redatto per consentirle di conoscere bene la sua macchina e di usarla in condizioni di sicurezza ed
efficienza; non dimentichi che esso & parte integrante della macchina stessa, lo tenga a portata di mano
per consultarlo in ogni momento e lo consegni assieme alla macchina il giorno in cui dovesse cederla o
prestarla ad altri.

Questa sua nuova macchina ¢ stata progettata e costruita secondo le normative vigenti, risulta sicura ed
affidabile se usata nel pieno rispetto delle indicazioni contenute in questo manuale (uso previsto); qualsiasi
altro impiego o I'inosservanza delle norme di sicurezza d’uso, di manutenzione e riparazione indicate €
considerato come “uso improprio” e comporta il decadimento della garanzia e il declino di ogni respon-
sabilita del Costruttore, riversando sull’utilizzatore gli oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

Nel caso dovesse riscontrare qualche leggera differenza fra quanto qui descritto e la macchina in suo
possesso, tenga presente che, dato il continuo miglioramento del prodotto, le informazioni contenute in
questo manuale sono soggette a modifiche senza preavviso o obbligo di aggiornamento, fermo restando
pero le caratteristiche essenziali ai fini della sicurezza e del funzionamento. In caso di dubbio contatti il
suo rivenditore. Buon lavoro!

INDICE

1. Identificazione dei componenti principali ..........ccocveviiiiieniennns 2
2. SIMDOIi e 3
3. Prescrizioni di SICUIEZZa ..........ccccovveeeeeeieiiiieee e 4
4. Preparazione al [avoro .........cccccecieriiiiiieiiiiiiee e 6
5. Awviamento - Utilizzo - Arresto del motore .........ccceeeviieeiiiieennnes 7
6. Utilizzo della macchina ...........ccoccvvieiieeeieiiiieee e 8
7. Manutenzione € CONSEIVazioNe .......c.cccceeveeeeesiieeeniieeeneeeennes 10
8. Localizzazione guasti ........ccccoceiiiiiiiie e 12
9. Dati tECNICT .ueiieiiiiiee e 12
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IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI PRINCIPALI

1. IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI PRINCIPALI

. Motore
. Dispositivo di taglio

(lama)

. Piastra protezione

taglio

. Impugnatura anteriore
. Impugnatura

posteriore

. Comando sblocco

impugnatura
posteriore

. Protezione lama
. Etichetta matricola

COMANDI
E RIFORNIMENTI

11.

12.

13.

14.
15.

16.

21.

22.

Interruttore arresto
motore

Comando della lama
(Leva acceleratore)

Leva sicurezza
acceleratore

Manopola avviamento
Comando arricchitore
(Starter)

Comando dispositi-
vo di adescamento
(Primer)

Tappo serbatoio
miscela

Coperchio filtro aria




SIMBOLI

ETICHETTA MATRICOLA

1) Livello di potenza acustica

2) Marchio di conformita

3) Mese/Anno di costruzione

4) Tipo di macchina

5) Numero di matricola

6) Nome ed indirizzo del costruttore

7) Codice Articolo

2. SIMBOLI

O
3%

....
23955
090000
RS
SRS asassssss
Sotetoteede

s
o
S
SRS
Jesteresetere!
%

ATTENZIONE: la macchina da voi acquistata é stata costruita per un uso hobbistico.

1) Attenzione! Pericolo

2) Prima di usare questa macchina leggere il li-
bretto istruzioni.

3) Il vostro apparato uditivo & in pericolo di danno
irreversibile.

Avvisiamo I'operatore addetto di questa macchina,
che usandola in condizioni normali per uso giorna-
liero continuativo puo venir esposto ad un livello di
rumore pari o superiore a: 85 dB (A).

E obbligatorio indossare I'equipaggiamento di pro-
tezione individuale.

Indossare sempre gli occhiali di sicurezza e le pro-
tezioni acustiche durante I'uso della macchina.
Nei casi in cui sia presente il rischio di caduta di
oggetti, indossare il casco di protezione.

4) La lama e molto affilata e puo facilmente pro-
vocare dei tagli.

SIMBOLI ESPLICATIVI SULLA MACCHINA (se presenti)

1

11) Serbatoio miscela
+0

12 CHOKE  RUN
[w] €= |$]

o1
=T

13

12) Comando arricchitore (Starter)

13) Comando dispositivo di adescamento (Primer)
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PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

3. PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

A) ADDESTRAMENTO

1) QUESTA MACCHINA PUO PROVOCARE

DANNI E LESIONI GRAVI. Leggere attentamente

le istruzioni per il corretto utilizzo, preparazione, ma-

nutenzione, avviamento e arresto della macchina.

Prendere familiarita con i comandi e con un uso

appropriato della macchina. Imparare ad arrestare

rapidamente il motore.

2) Utilizzare la macchina per lo scopo al quale

destinata, cioé per “il taglio e la regolarizzazione

di siepi, costituite da arbusti con rametti di ri-

dotte dimensioni”. Qualsiasi altro impiego puo

rivelarsi pericoloso e causare il danneggiamento
della macchina. Rientrano nell’'uso improprio (come
esempio, ma non solo):

— taglio dell’erbain generale e in particolare in pros-
simita di cordoli;

— sminuzzamento di materiali per il compostaggio;

— lavori di potatura;

— usare la macchina per il taglio materiali di origine
non vegetale;

— utilizzare la macchina in piu di una persona.

3) Non permettere mai che la macchina venga uti-

lizzata da bambini o da persone che non abbiano

la necessaria dimestichezza con le istruzioni. Le
leggi locali possono fissare un’eta minima per I'uti-
lizzatore.

4) La macchina non deve essere utilizzata da piu

di una persona.

5) Non utilizzare mai la macchina:

— con persone, in particolare bambini, o animali
nelle vicinanze;

- se ['utilizzatore & in condizioni di stanchezza o
malessere, oppure ha assunto farmaci, droghe,
alcool o sostanze nocive alle sue capacita di ri-
flessi e attenzione;

— se l'utilizzatore non & in grado di tenere salda-
mente la macchina con due mani e/o di rimanere
stabilmente in equilibrio sulle gambe durante il
lavoro.

6) Ricordare che l'operatore o I'utilizzatore & re-

sponsabile di incidenti e imprevisti che si possono

verificare ad altre persone o alle loro proprieta.

B) OPERAZIONI PRELIMINARI

1) Durante il lavoro, occorre indossare un abbiglia-
mento idoneo che non costituisca un impaccio per
I'utilizzatore.

— Indossare abiti protettivi aderenti, dotati di prote-
zioni antitaglio.

— Indossare guanti, occhiali protettivi e scarpe an-
titaglio con suola antiscivolo.

— Utilizzare le cuffie per proteggere I'udito.

— Non indossare sciarpe, camici, collane e comun-
que accessori pendenti o larghi che potrebbero
impigliarsi nella macchina o in oggetti e materiali
presenti sul luogo di lavoro.

— Raccogliere adeguatamente i capelli lunghi.

2) ATTENZIONE: PERICOLO! La benzina & alta-

mente infiammabile.

— conservare il carburante in appositi contenitori
omologati per tale utilizzo;

— non fumare quando si maneggia il carburante;

— aprire lentamente il tappo del serbatoio lasciando
sfogare gradualmente la pressione interna;

— rabboccare il carburante solo all’aperto, utiliz-
zando un imbuto;

— rabboccare prima di avviare il motore; non ag-
giungere carburante o togliere il tappo del ser-
batoio quando il motore & in funzione o & caldo;

— se fuoriesce della benzina, non avviare il motore,
ma allontanare la macchina dall’area nella quale
il carburante & stato versato, ed evitare di creare
possibilita di incendio, fintanto che il carburante
non sia evaporato ed i vapori di benzina non si
siano dissolti;

— pulire immediatamente ogni traccia di benzina
versata sulla macchina o sul terreno;

— non riavviare la macchina sul luogo ove é stato
operato il rifornimento;

— evitare il contatto del carburante con gli indumenti
e, in tal caso, cambiarsi gli indumenti prima di
avviare il motore;

— rimettere sempre e serrare bene i tappi del serba-
toio e del contenitore della benzina.

3) Sostituire i silenziatori difettosi 0 danneggiati.

4) Prima dell’'uso, procedere ad una verifica gene-

rale della macchina ed in particolare:

— laleva acceleratore e la leva di sicurezza devono
avere un movimento libero, non forzato e al rila-
scio devono tornare automaticamente e rapida-
mente nella posizione neutra;

— la leva acceleratore deve rimanere bloccata se
non viene premuta la leva di sicurezza;

— linterruttore di arresto motore deve spostarsi fa-
cilmente da una posizione all’altra;

— icavi elettrici ed in particolare del cavo della can-
dela devono essere integri per evitare il generarsi
di scintille e il cappuccio deve essere corretta-
mente montato sulla candela;

— le impugnature e protezioni della macchina de-
vono essere pulite ed asciutte e saldamente fis-
sate alla macchina;

— le lame non devono mai essere danneggiate;

5) Prima diiniziare il lavoro, assicurarsi che tutte le

protezioni siano correttamente montate.

C) DURANTE L’UTILIZZO

1) Non azionare il motore in spazi chiusi, dove pos-
sono accumularsi pericolosi fumi di monossido di
carbonio.

2) Lavorare solamente alla luce del giorno o con
buona luce artificiale.

3) Assumere una posizione ferma e stabile:

— evitare per quanto possibile di lavorare con suolo
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bagnato o scivoloso o comunque su terreni
troppo accidentati o ripidi che non garantiscono
la stabilita del’operatore durante il lavoro;

— evitare I'uso di scale e piattaforme instabili;

— non correre mai, ma camminare e prestare atten-
zione alle irregolarita del terreno e alla presenza
di eventuali ostacoli.

— Siate sempre consapevoli di quello che vi cir-
conda e state in guardia per possibili rischi dei
quali potreste non essere consapevoli a causa
del rumore della macchina.

4) Avviare il motore con la macchina saldamente

bloccata a terra con la mano libera:

— avviare il motore ad almeno 3 metri dal luogo in
cui si & eseguito il rifornimento;

— verificare che altre persone non si trovino nel rag-
gio di azione della macchina;

— non indirizzare il silenziatore e quindi i gas di sca-
rico verso materiali infiammabili.

5) Prestare attenzione in prossimita di cavi elettrici

sotto tensione.

6) Non modificare le regolazioni del motore, e non

fare raggiungere al motore un regime di giri ecces-

sivo.

7) Controllare che il regime di minimo della mac-

china sia tale da non permettere il movimento delle

lame e che, dopo un’accelerata, il motore torni ra-
pidamente al minimo.

8) Fare attenzione a non urtare violentemente la

lama contro corpi estranei e alle possibili proiezioni

di materiale causato dallo scorrimento delle lame.

9) Se il dispositivo di taglio urta un corpo estraneo

o il tagliasiepi comincia ad avere un rumore insolito

o vibrazioni, spegnere il motore e lasciare fermare

la macchina. Scollegare il cavo della candela dalla

candela stessa e agire come segue:

- controllare i danni;

— controllare se vi sono parti allentate e serrarle;

— provvedere a sostituire o riparare le parti dan-
neggiate con parti di equivalenti caratteristiche.

10) Fermare il motore prima di:

— pulire o liberare da un bloccaggio;

— controllare, eseguire la manutenzione o lavorare
sul tagliasiepi;

— regolare la posizione del dispositivo di taglio;

- lasciare la macchina incustodita.

D) MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

1) Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi
che la macchina sia sempre in condizioni sicure
di funzionamento. Una manutenzione regolare e
essenziale per la sicurezza e per mantenere il livello
delle prestazioni.

2) Non riporre la macchina con della benzina nel
serbatoio in un locale dove i vapori di benzina po-
trebbero raggiungere una fiamma, una scintilla o
una forte fonte di calore.

3) Lasciare raffreddare il motore prima di collocare
la macchina in un qualsiasi ambiente.

4) Perridurre il rischio d’incendio, mantenere il mo-
tore, il silenziatore di scarico e la zona di magaz-

zinaggio della benzina liberi da residui di rametti,
foglie o grasso eccessivo; non lasciare contenitori
con i materiali di risulta del taglio all'interno di un
locale.

5) Se il serbatoio deve essere svuotato, effettuare
questa operazione all’aperto e a motore freddo.

6) Indossare guanti da lavoro per ogni inervento sul
dispositivo di taglio.

7) Curare I'affilatura delle lame. Tutte le operazioni
riguardanti le lame sono lavori che richiedono una
specifica competenza oltre all'impiego di apposite
attrezzature; per ragioni di sicurezza, & bene che
siano eseguiti presso un centro specializzato.

8) Per motivi di sicurezza, non usare mai la mac-
china con il dispositivo di taglio o altre parti usurate
o danneggiate. | pezzi danneggiati devono essere
sostituiti e mai riparati. Usare solo ricambi originali.
| pezzi di qualita non equivalente possono danneg-
giare la macchina e nuocere alla sicurezza.

9) Riporre la macchina fuori dalla portata dei bam-
bini!

E) TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

1) Ogni volta che € necessario ispezionare, movi-

mentare o trasportare la macchina occorre:

— spegnere il motore, attendere 'arresto delle lame,
scollegare il cappuccio della candela e attendere
che la macchina si raffreddi;

— applicare la protezione delle lame;

— afferrare la macchina unicamente dalle impugna-
ture e orientare le lame nella direzione contraria
al senso di marcia.

2) Quando si trasporta la macchina con un auto-

mezzo, occorre posizionarla in modo da non costi-

tuire pericolo per nessuno e bloccarla saldamente
per evitarne il ribaltamento con possibile danneg-
giamento e fuoriuscita di carburante.

F) COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza sono con-
trassegnati con diversi gradi di evidenziazione, il
cui significato & il seguente:

NOTA
oppure

IMPORTANTE  rorpjsce precisazioni o altri
elementi a quanto gia precedentemente indicato,
nell’intento di non danneggiare la macchina, o cau-
sare danni.

A LAMENFAONIZY possibilita di lesioni perso-

nali o a terzi in caso di inosservanza.

NG 5ossiviiita di gravi lesioni

personali o a terzi con pericolo di morte, in
caso di inosservanza.
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4. PREPARAZIONE AL LAVORO

VERIFICA DELLA MACCHINA
Prima di iniziare il lavoro occorre:

— Controllare che non vi siano viti allentate sulla
macchina e sulla lama;

— controllare che le lame siano affilate e senza
segni di danneggiamento;

— controllare che il filtro aria sia pulito;

— controllare che le protezioni siano ben fissate
e efficienti;

— controllare il fissaggio delle impugnature.

PREPARAZIONE DELLA MISCELA

Questa macchina & dotata di un motore a due
tempi che richiede una miscela composta da ben-
zina e olio lubrificante.

IMPORTANTE | 150 della sola benzina dan-
neggia il motore e comporta il decadimento della
garanzia.

IMPORTANTE  (Jsare solo carburanti e lubri-
ficanti di qualita per mantenere le prestazioni e
garantire la durata degli organi meccanici.

¢ Caratteristiche della benzina

Usare solo benzina senza piombo (benzina verde)
con numero di ottano non inferiore a 90 N.O.

IMPORTANTE | 5 penzina verde tende a
creare depositi nel contenitore se conservata per
piu di 2 mesi. Utilizzare sempre benzina fresca!

o Caratteristiche dell’olio

Impiegare solo olio sintetico di ottima qualita, spe-
cifico per motori a due tempi.

Presso il vostro Rivenditore sono disponibili olii
appositamente studiati per questo tipo di motore,
in grado di garantire una elevata protezione.

L’uso di questi olii permette la composizione di una
miscela al 2,5%, costituita cioé da 1 parte di olio
ogni 40 parti di benzina.

¢ Preparazione e conservazione
della miscela

A\ PERICOLO!

La benzina e la miscela sono infiammabili!

— Conservare la benzina e la miscela in reci-
pienti omologati per carburanti, in luoghi
sicuri, lontano da fonti di calore o fiamme
libere.

- Non lasciare i contenitori alla portata dei
bambini.

— Non fumare durante la preparazione della
miscela ed evitare di inalare vapori di ben-
Zina.

La tabella indica i quantitativi di benzina e di olio
da utilizzare per la preparazione della miscela in
funzione del tipo di olio impiegato.

Benzina Olio sintetico 2 Tempi
litri litri cm?
1 0,025 25
2 0,050 50
3 0,075 75
5 0,125 125
10 0,250 250

Per la preparazione della miscela:

— Immettere in una tanica omologata circa meta
del quantitativo di benzina.

— Aggiungere tutto I'olio, secondo la tabella.

— Immettere il resto della benzina.

— Richiudere il tappo ed agitare energicamente.

IMPORTANTE | 4 miscela & soggetta ad in-
vecchiamento. Non preparare quantitativi ecces-
sivi di miscela per evitare che si formino depositi.

IMPORTANTE  Tenere ben distinti ed identi-
ficabili i contenitori della miscela e della benzina
per evitare di scambiarli al momento dell'utilizzo.

IMPORTANTE  pyjire periodicamente i con-
tenitori della benzina e della miscela per rimuovere
eventuali depositi.
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RIFORNIMENTO DEL CARBURANTE

A PERICOLO! Non fumare durante il ri-
fornimento ed evitare di inalare vapori di ben-
zina.

A ATTENZIONE! Apirire il tappo della tanica

con cautela in quanto potrebbe essersi for-
mata una pressione all’interno.

Prima di eseguire il rifornimento:
— Scuotere energicamente la tanica della miscela.

— Sistemare la macchina in piano, in posizione
stabile, con il tappo del serbatoio in alto.

— Pulire il tappo del serbatoio e la zona circostante
per evitare di immettere sporcizia durante il ri-
fornimento.

— Aprire con cautela il tappo del serbatoio per
scaricare gradualmente la pressione. Eseguire
il rifornimento mediante un imbuto, evitando di
riempire il serbatoio fino all’orlo (Fig. 1).

ATTENZ'°NE! Richiudere sempre il

tappo del serbatoio, serrandolo a fondo.

A ATTENZIONE! Ripulire subito ogni trac-

cia di miscela eventualmente versata sulla
macchina o sul terreno e non avviare il motore
fintanto che i vapori di benzina non siano dis-
sollti.

5. AVVIAMENTO - UTILIZZO - ARRESTO DEL MOTORE

AVVIAMENTO DEL MOTORE

A LAINYAIONIZ | 'avviamento del motore
deve avvenire ad una distanza di almeno 3
metri dal luogo dove si é effettuato il riforni-
mento di carburante.

Prima di avviare il motore:

— Sistemare la macchina in posizione stabile sul
terreno.

— Togliere i ripari della lama.

— Accertarsi che la lama non tocchi il terreno o
altri oggetti.

— Accertarsi che I'impugnatura sia bloccata in po-
sizione centrale.

¢ Avviamento a freddo

NOTA Per avviamento a “freddo” si
intende I'avviamento effettuato dopo almeno 5 mi-
nuti dall’arresto del motore o dopo un rifornimento
di carburante.

Per avviare il motore (Fig. 2):

1. Spingere linterruttore (1) in posizione «I».

2. Premere dolcemente sul bulbo (2) del “primer”
per 7-10 volte fino a quando il carburante esce
dal tubo di sfiato.

3. Portare la leva di comando dello starter (3) in
posizione «CHOKE».

4. Tenere saldamente la macchina sul terreno con
una mano sullimpugnatura, per non perdere il
controllo durante I'avviamento.

A LMUSNFALI Se /a macchina non viene
tenuta saldamente, la spinta del motore po-
trebbe far perdere I’equilibrio all’operatore
oppure proiettare la lama contro un ostacolo
o verso I'operatore stesso.

5. Tirare lentamente la manopola di avviamento
per 10 - 15 cm, fino ad avvertire una certa re-
sistenza, e quindi tirare ulteriormente alcune
volte fino ad avvertire i primi scoppi.

IMPORTANTE  per gvitare rotture, non tirare
la fune per tutta la sua lunghezza, non farla stri-
sciare lungo il bordo del foro guida fune e rilasciare
gradualmente la manopola, evitando di farla rien-
trare in modo incontrollato.

6. Tirare di nuovo la manopola di avviamento, fino
ad ottenere I'accensione regolare del motore.

7. Portare la leva di comando dello starter (3) in
posizione «RUN».

8. Lasciare girare il motore al minimo per almeno
1 minuto prima di accelerare al massimo dei

giri.

IMPORTANTE  5g 4 manopola (4) della fune
di avviamento viene azionata ripetutamente con la
leva di comando dello starter (3) in posizione
«CHOKE> il motore puo ingolfarsi e rendere diffi-
coltoso l'avviamento.

In caso di ingolfamento del motore, smontare
la candela e tirare dolcemente la manopola (5)
della fune di avviamento per eliminare 'eccesso
di carburante; quindi asciugare gli elettrodi della
candela e rimontarla sul motore.
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¢ Avviamento a caldo

Per 'avviamento a caldo (immediatamente dopo
I'arresto del motore), seguire i punti1-4-5-6
della procedura precedente.

UTILIZZO DEL MOTORE (Fig. 3)

La velocita del dispositivo di taglio & regolata dalla
leva (1) dell’acceleratore posta sull’impugnatura
posteriore (2).

L’azionamento di questa leva e possibile solo se
contemporaneamente viene premuta la leva di si-
curezza (3).

Il movimento e trasmesso dal motore alle lame
tramite una frizione a masse centrifughe che im-
pedisce il movimento delle lame quando il motore
€ al minimo.

A LAINYAONIZY Non usare la macchina se
il dispositivo di taglio si muove con il motore
al minimo; in questo caso, occorre contattare
il vostro Rivenditore.

La corretta velocita di lavoro si ottiene con la leva
dell’acceleratore (1) a fondo corsa.

IMPORTANTE  pyrante e prime 6 - 8 ore di
esercizio della macchina, evitare di utilizzare il mo-
tore al massimo dei giri.

ARRESTO DEL MOTORE (Fig. 4)
Per arrestare il motore:

— Rilasciare la leva dell’'acceleratore (1) e lasciare
girare il motore al minimo per qualche secondo.
— Spingere linterruttore (2) in posizione «O».

A ATTENZIONE! Dopo aver portato I'acce-

leratore al minimo, occorrono diversi secondi
prima che le lame si arrestino.

A LAS\YAONIZ 1 caso di arresto di emer-
genza, spostare immediatamente l’interrut-
tore in posizione «O».

6. UTILIZZO DELLA
MACCHINA

Per il rispetto degli altri e del’ambiente:

- Evitare di essere un elemento di disturbo.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento dei materiali di risulta dopo il taglio.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di olii, benzina, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte impatto ambientale.

- Lo smaltimento degli imballi deve avvenire se-
condo le disposizioni locali vigenti.

A ATTENZIONE! L’esposizione prolungata alle

vibrazioni pud causare lesioni e disturbi neurovasco-
lari (conosciuti anche come “fenomeno di Raynaud”
0 “mano bianca”) specialmente a chi soffre di disturbi
circolatori. | sintomi possono riguardare le mani, i
polsi e le dita e si manifestano con perdita di sensibi-
lita, torpore, prurito, dolore, decolorazione o modifi-
che strutturali della pelle. Questi effetti possono es-
sere ampliati dalle basse temperature ambientali e/o
da una presa eccessiva sulle impugnature. All’insor-
gere dei sintomi, occorre ridurre i tempi di utilizzo
della macchina e consultare un medico.

PER|C°L°! L’impianto di accensione di

questa macchina genera un campo elettromagnetico
di modesta entita, ma tale da non poter escludere la
possibilita di interferenza sul funzionamento di dispo-
sitivi medici attivi o passivi impiantati all’operatore,
con conseguenti possibili gravi rischi per la sua sa-
lute. Ai portatori di tali dispositivi medici, si racco-
manda pertanto di consultare il medico o il produttore
dei dispositivi stessi, prima di usare la macchina.

ATTENZ'ONE! Indossare un abbigliamento

adeguato durante il lavoro. Il vostro Rivenditore é in
grado di fornirvi le informazioni sui materiali antiin-
fortunistici piu idonei a garantire la sicurezza sul la-
voro.

A LAISVFAISLIZY 1y caso di rotture o incidenti
durante il lavoro, arrestare immediatamente il motore
e allontanare la macchina in modo da non provocare
ulteriori danni; nel caso di incidenti con lesioni per-
sonali o a terzi, attivare inmediatamente le procedure
di pronto soccorso piu adeguate alla situazione in
atto e rivolgersi ad una Struttura Sanitaria per le cure
necessarie. Rimuovere accuratamente eventuali de-
triti che potrebbero arrecare danni o lesioni a persone
o animali qualora rimanessero inosservati.
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REGOLAZIONE DELL'IMPUGNATURA (Fig. 5)

L'impugnatura posteriore (1) puo assumere 3 diversi orien-
tamenti rispetto al dispositivo di taglio, per effettuare piu
comodamente le operazioni di rifinitura delle siepi.

A ATTENZIONE! P regolazione dell'impugna-

tura deve essere effettuata a motore spento.

* Tipol

- Abbassare la leva di sblocco (2).

- Ruotare I'impugnatura posteriore (1) nella posizione
desiderata.

- Prima di usare la macchina accertarsi che la leva di
sblocco (2) sia completamente ritornata in posizione
alta, e che l'impugnatura posteriore sia ben stabile.

* Tipolll

- Tirare la leva di sblocco (2).

- Ruotare I'impugnatura posteriore (1) nella posizione
desiderata.

- Prima di usare la macchina accertarsi che la leva di
sblocco (2) sia completamente ritornata in posizione
alta, e che 'impugnatura posteriore sia ben stabile.

A ATTENZIONE! [, erieei lavoro, I'impugna-

tura posteriore deve essere sempre verticale, indi-
pendentemente dalla posizione assunta dal disposi-
tivo di taglio (3).

MODALITA DI TAGLIO

A ATTENZIONE! J,ioyreyii taglio, la macchina

deve essere sempre tenuta saldamente a due mani.

A LARIENYAONIZY A rrestare subito il motore se e
lame si bloccano durante il lavoro o si impigliano nei
rami della siepe.

E sempre preferibile tagliare prima i due lati verticali della
siepe e poi la parte superiore.

¢ Taglio verticale (Fig. 6)

Il taglio deve essere eseguito con un movimento ad arco
dal basso verso I'alto, tenendo la lama il piu distante pos-
sibile dal corpo.

¢ Taglio orizzontale (Fig. 7)

| migliori risultati si ottengono con la lama leggermente
inclinata (5° - 10°) nella direzione del taglio, con un
movimento ad arco ed un avanzamento lento e costante,
specialmente nel caso di siepi molto folte.

LUBRIFICAZIONE DELLE LAME DURANTE
IL LAVORO

Se il dispositivo di taglio si scalda eccessivamente durante
il lavoro, occorre lubrificare le superfici interne delle lame.

ATTENZIONE! Questa operazione deve es-

sere eseguita a motore spento e lame ferme.
TERMINE DEL LAVORO

A lavoro terminato:

- Fermare il motore come precedentemente indicato
(Cap. 5).

- Attendere I'arresto delle lame e montare la protezione.
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MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE

7. MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE

Una corretta manutenzione & fondamentale per
mantenere nel tempo l'efficienza e la sicurezza di
impiego originali della macchina.

A ATTENZIONE! W, i v e operazioni di

manutenzione:

- staccare il cappuccio della candela.

- Attendere che il motore sia adeguatamente
raffreddato.

— Usare guanti protettivi nelle operazioni ri-
guardanti le lame.

- Tenere montate le protezioni della lama,
tranne i casi di interventi sulla lama stessa.

- Non disperdere nell’ambiente olii, benzina
o altro materiale inquinante.

PULIZIA DEL MOTORE E DEL SILENZIATORE

Per ridurre il rischio di incendio, pulire frequen-
temente le alette del cilindro con aria compressa
e liberare la zona del silenziatore da ramoscelli,
foglie o altri detriti.

PULIZIA DEL FILTRO ARIA

IMPORTANTE | 5 pyiizia del filtro aria & es-
senziale per il buon funzionamento e la durata
della macchina.

La pulizia deve essere eseguita ogni 15 ore di
lavoro.

Per pulire il filtro (Fig. 8):

— Svitare il pomolo (1), rimuovere il coperchio (2)
e I'elemento filtrante (3).

— Lavare I'elemento filtrante (3) con acqua e sa-
pone. Non usare benzina o altri solventi.

— Lasciare asciugare il filtro all’aria.

— Rimontare I'elemento filtrante (3) e il coperchio
(2) serrando a fondo il pomolo.

FILTRO CARBURANTE

All'interno del serbatoio € posto un filtro che impe-
disce alle impurita di entrare nel motore.

Una volta all’anno, € opportuno fare sostituire il
filtro dal vostro Rivenditore.

CONTROLLO DELLA CANDELA

Periodicamente, smontare e pulire la candela ri-
muovendo eventuali depositi con uno spazzolino
metallico.

Controllare e ripristinare la corretta distanza fra gli
elettrodi (Fig. 9).

Rimontare la candela serrandola a fondo con la
chiave in dotazione.

La candela deve essere sostituita con una di ana-
loghe caratteristiche nel caso di elettrodi bruciati
o isolante deteriorato, e comunque ogni 50 ore di
funzionamento.

REGOLAZIONE DEL CARBURATORE

| carburatore & regolato in fabbrica in modo da
ottenere le massime prestazioni in ogni situazione
di utilizzo, con la minima emissione di gas nocivi,
nel rispetto delle normative vigenti.

Nel caso di prestazioni scarse, controllare anzi-
tutto che le lame non siano parzialmente bloccate
o deformate, quindi rivolgersi al vostro Rivenditore
per una verifica della carburazione e del motore.

* Regolazione del minimo

A\ ATTENZIONE! Il dispositivo di taglio non

deve muoversi con il motore al minimo. Se il
dispositivo di taglio si muove con il motore al
minimo, occorre contattare il vostro Riven-
ditore per la corretta regolazione del motore.

LUBRIFICAZIONE DEL RIDUTTORE (Fig. 10)

Ogni 20 ore di lavoro, ripristinare il livello con
grasso speciale al bisolfuro di molibdeno, iniettan-
dolo, dopo aver svitato la vite (1), nel foro dell’'in-
grassatore (2), posizionato nella parte inferiore
della macchina .

CONTROLLO E PULIZIA DELLE LAME

mm Controllare periodica-

mente che le lame non siano piegate o dan-
neggiate e che le viti siano serrate adeguata-
mente.

Non & necessaria alcuna regolazione della di-
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stanza fra le lame, in quanto il gioco & predeter-
minato in Fabbrica.

Periodicamente, occorre provvedere alla pulizia
delle scanalature interne da detriti, che potrebbero
impedire il corretto scorrimento delle lame.

Per eseguire la pulizia (Fig. 11):

— Svitare i dadi (1) e rimuovere le viti (2) e la barra
(3).

— Pulire accuratamente le asole (4) da polvere
e detriti.

— Lubrificare le superfici interne delle lame.

— Rimontare la barra (3) con le viti (2), avendo
cura di riposizionare accuratamente i distanziali
(5) e le rondelle (6) e (7) sotto i dadi (1).

— Serrare a fondo i dadi (1).

A LAMENAONIZY controliare sempre che i

dadi (1) siano serrati a fondo prima di ripren-
dere il lavoro.

AFFILATURA DELLE LAME

L’affilatura € necessaria quando la resa del taglio
diminuisce e i rami tendono ad incastrarsi spesso.

ATTENZIONE! Un lama con i taglienti

usurati non deve mai essere affilata, ma sem-
pre sostituita.

IMPORTANTE g sempre preferibile che I'af-
filatura venga eseguita dal vostro Rivenditore che
dispone delle attrezzature adeguate e della com-
petenza necessaria.

In caso si debbano affilare le lame, occorre usare
una lima a grana fine, attuando i seguenti accor-
gimenti (Fig. 12):

— Appoggiare la lima (1) sul tagliente (2) con un
angolo di 45°, e procedere con un movimento
dall’alto verso lo spigolo tagliente.

— Fare in modo che la lima agisca solo nel per-
corso di andata e sollevarla nel percorso di ri-
torno.

— Asportare pochissimo materiale.

— Eliminare tutte le bave con una pietra per af-
filare.

— Eliminare ogni traccia di limatura e ingrassare le
lame prima di rimontarle.

INTERVENTI STRAORDINARI

Ogni operazione di manutenzione non inclusa in

questo manuale deve essere eseguita esclusiva-
mente dal vostro Rivenditore.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate o
da persone non qualificate comportano il decadi-
mento di ogni forma di garanzia.

CONSERVAZIONE

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire ac-
curatamente la macchina da polvere e detriti, ri-
parare o sostituire le parti difettose e lubrificare le
lame per prevenire la ruggine.

La macchina deve essere conservata in un luogo
asciutto, al riparo dalle intemperie, con la prote-
zione delle lame correttamente montata.

INATTIVITA PROLUNGATA

IMPORTANTE g g; prevede un periodo di
inattivita della macchina superiore a 2 - 3 mesi
occorre attuare alcuni accorgimenti per evitare
difficolta alla ripresa del lavoro o danni permanenti
al motore.

* Immagazzinaggio
Prima di riporre la macchina:

— Svuotare il serbatoio del carburante.

— Avviare il motore e tenerlo in moto al minimo
fino all’arresto, in modo da consumare tutto il
carburante rimasto nel carburatore.

— Lasciare raffreddare il motore e smontare la
candela.

— Versare nel foro della candela un cucchiaino
d’olio (nuovo) per motori a 2 tempi.

— Tirare diverse volte la fune d’avviamento per
distribuire I'olio nel cilindro.

— Rimontare la candela con il pistone al punto
morto superiore (visibile dal foro della candela)
quando il pistone € alla sua corsa massima).

¢ Ripresa dell’attivita
Al momento di rimettere in funzione la macchina:

— Togliere la candela.

— Azionare alcune volte la fune d’avviamento per
eliminare gli eccessi d’olio.

— Controllare la candela come descritto nel capi-
tolo “Controllo della candela”.

— Predisporre la macchina come indicato nel ca-
pitolo “Preparazione al lavoro”.
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8. LOCALIZZAZIONE GUASTI

INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

1) Il motore — Procedura di avviamento
non si avvia non corretta

0 non si mantiene -

in moto trodi non corretta

Filtro aria otturato

Problemi di carburazione

— Seguire le istruzioni (vedi cap. 5)

Candela sporca o distanza fra gli elet- — Controllare la candela (vedi cap. 7)

— Pulire e/o sostituire il filtro
(vedi cap. 7)
— Contattare il vostro Rivenditore

2) Il motore si avvia Filtro aria otturato

ma ha poca potenza

Problemi di carburazione

— Pulire e/o sostituire il filtro
(vedi cap. 7)
— Contattare il vostro Rivenditore

3) Il motore ha un

Candela sporca o distanza

funzionamento fra gli elettrodi non corretta

irregolare o non ha — Problemi di carburazione

potenza sotto carico

— Controllare la candela (vedi cap. 7)

— Contattare il vostro Rivenditore

4) Il motore ha una - Errata composizione della miscela

fumosita eccessiva

— Problemi di carburazione

9. DATI TECNICI

— Preparare la miscela secondo
le istruzioni (vedi cap. 4)
— Contattare il vostro Rivenditore

H 555 H 645 H 655
Cilindrata cm?3 22,5 22,5 22,5
Potenza kW 0,65 0,65 0,65
Rapporto benzina : olio 40:1 40:1 40:1
Capacita serbatoio litri 0,26 0,26 0,26
Lunghezza taglio mm 560 455 560
Massa kg 51 5,1 5,1
Livello di pressione acustica orecchio operatore | dB(A) 99,5 97,5 99,5
- Incertezza di misura dB(A) 3 3 3
Livello di potenza acustica misurato dB(A) 105,5 105,3 105,5
- Incertezza di misura dB(A) 3 3 3
Livello di potenza acustica garantito dB(A) 108 108 108
Vibrazioni trasmesse alla mano sull'impugnatura| ,/s2 3,3 26 3,3
anteriore /s? 15 15 15
- Incertezza di misura m/s ; ; :
Vibrazioni trasmesse alla mano sull'impugnatura| ,/q2 38 28 38
posteriore ’ ’ ’
- Incertezza di misura m/s? 1.5 1.5 1,5
- Codice dispositivo di taglio 118805310/0 | 118805311/0 {118805309/0




DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (lIstruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: o .
Tagliasiepi portatile a motore

taglio / regolarizzazione siepe

a) Tipo/Modello Base: H 555, H 645, H 655
¢) Numero di Serie: 23A*eHTR000001 + 99LeeHTR999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

MD: 2006/42/EC

OND: 2000/14/EC, ANNEX V - 2005/88/EC
EMCD: 2014/30/EU

RoHs 11 : 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norme armonizzate:

EN SO 10517:2019
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

H 555 - H 655 H 645
g) Livello di potenza sonora misurato: 105,5 dB(A) 105,3 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito: 108 _dB(A) 108 dB(A)
P 9 ' 0,65 kW 0,65 kW
k) Potenza installata:
n) Persona autorizzata a costituire il ST.S.p.A.
FascicoloTecnico: Via del Lavoro, 6

31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

St

o) Castelfranco Veneto, 01/04/2023

C
N

171516232_1



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy

2. Hereby declares under its own responsibility that the machine (function): Hand-held hedge trimmer

hedge cutting/trimming

a) Homologation type: H 555, H 645, H 655
c) Serial number: 23A*sHTR000001 + 99LesHTR999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 10517:2019
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

H 555 - H 655 H 645
g) Livello di potenza sonora misurato: 105,5 dB(A) 105,3 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito: 108 _dB(A) 108 _dB(A)
P g : 0,65 kW 0,65 kW
k) Potenza installata:
n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco Veneto, 01/04/2023 CEO Stiga Group
Sean Robinson

ST/

UK Importer: STIGA LTD U K

Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
Devon, PL7 4JH, England C n

171516232_1



FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

(Directive Machines 2006/42/CE, Annexe II,
partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité que

la machine : Taille-haie portatif a moteur

a) Type / Modéle de Base

c) Série

d) Moteur essence

3. Est conforme aux prescriptions des
directives :

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré
h) Niveau de puissance sonore garanti
k) Puissance nette installée

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

o) Lieu et Date

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

(Machine Directive 2006/42/EC, Annex I,
part A)

1. The Company

2. Herby declares under its own
responsibility that the machine: hand-held
hedge trimmer, hedge cutting/trimming

a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Engine: petrol

3. Conforms to directive specifications:
4. Reference to harmonised Standards

g) Sound power level measured
h) Sound power level guaranteed
k) Net power installed

n) Person authorised to create the
Technical Folder:

o) Place and Date

DE (Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitatserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang II,
Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass
die Maschine: : Tragbare
motorbetriebene Heckenschere,
schneiden/trimmen von Hecken

a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Verbrennungsmotor

3. Den Anforderungen der folgenden
Richtlinien entspricht:

4. auf die har isierten

Normen

g) G 1er Schallleistu gel
h) Garantierter Schallleistungspegel
n) Installierte Nettoleistung

n) Zur Verf: der technisch
Unterlagen befugte Person:

o) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

EG-verklaring van overeenstemming
(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage I,
deel A)

1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen
verantwoordelijkheid dat de machine:
Draagbare gemotoriseerde heggenschaar

a) Type / Basismodel

c) Serienummer

d) benzinemotor

3. Voldoet aan de specificaties van de
richtlijnen:

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde
normen

g) Gemeten niveau van geluidsvermogen
h) Gegarandeerd niveau van
geluidsvermogen

k) Netto geinstalleerd vermogen

n) Bevoegd persoon voor het opstellen van
het Technisch Dossier

o) Plaats en Datum

ES (Traduccién del Manual Original)

Declaracién de Conformidad CE
(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo I,
parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad
que la maquina: Cortasetos motorizado
portatil

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) motor de explosion

3. Cumple con las especificaciones de las
directivas:

4. Referencia a las Normas armonizadas

g) Nivel de potencia sonora medido
h) Nivel de g

k)Potencia neta instalada

ia sonora garanti >

n) Persona autorizada a realizar el Manual
Técnico:
o) Lugar y Fecha

PT (Tradugdo do manual original)

Declaragdo CE de Conformidade

(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo I,
parte A)

1. A Empresa

2. Declara sob a prépria responsabilidade
que a maquina: Corta-sebes motorizado
portatil

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) motor a explosao

3. E conforme as especificagdes das
diretivas:

4. Referéncia as Normas harmonizadas
g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora
k) Poténcia liquida instalada

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

o) Local e Data

EL (MeTddpaon Tou MpwToTUTIOU TWV 0SNYIWV
Xpriong)

EK-ARAwon cuppépewong

(Odnyia Mnxavwv 2006/42/CE, NapdpTnua
I, pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwvel utrevBuva 611 N pnxavi: Popntd
HMNXAVOKiVNTO KOUPEUTIKO QPAXTN

a) T0rog / Baoiké Movtédo

c) ApiBp6g pnTpwou

d) KivnTRpag ECWTEPIKNAG ava@Aegng

3. ZUMHOPPWVETQI HE TIG TTPOBIOYPAPES TNG
odnyiag:

4. Avagopd otoug Kavoviopoug
gvapuoviong

g) Z1d6un PETPNONG OKOUGTIKAG IXU0G
h) Z1d0un eyyunpévng akouoTIKAG 1I0XU0G
k) KaBapn eykaraoTnuévn 100G

n) E§ouoiodoTtnpévo dropo yia Tnv
Katdption Tou Texvikou ®uAAadiou:

0) Tétrog ka1 Xpévog

TR (Orijinal Talimatlarin Terciimesi)

AT Uygunluk Beyani
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek Il, bolim A)
1. Sirket

2. Sahsi sort 1 altinda

MK (MpeBog, Ha opuriHanHuTe ynaTcTsa)

Meknapauuja 3a ycornaceHoct co EY
(OupekTuBa 3a mawmnHu 2006/42/CE, AHekc
I, pen A)

makinenin: Portatif motorlu ¢it diizeltici

a) Tip / Standart model

c) Sicil numarasi

d) patlamali motor

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine uygun
oldugunu beyan etmektedir:

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giic seviyesi

h) Garanti edilen ses gii¢ seviyesi

k) Kurulu net gii¢

n) Teknik Dosyayi olusturmaya yetkili kigi:
o) Yer ve Tarih

1. Kol jaTa

2. u3jaByBa €O LieNIoCHa NTM4YHa OArOBOPHOCT
Aeka cnegHarta : Mp

MOTOpPM3UpaH TPUMEP 3a XuBa orpaaa

a) Tun / ocHoBeH moaen

c) eTukeTa

d) MoTop: MOTOp CO coropyBate

3. YcornaceHo co cneuudmkaunute cnopen
AVpeKTUBUTE:

4. PechepeHuum 3a ycornaceHm HopmaTuemn
g) AKYCTUYKMN NPUTUCOK

h) u3MepeHo HMBO Ha 3By4Ha MOKHOCT

k) HuBo Ha rapaHTupaHa 3By4Ha MOKHOCT
n) OBNAcTEHO NuLie 3a COCTaByBak€ Ha
TexHuukata 6powypa

©0) MecTo U aaTym




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklaering

(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg I, del
A)

1. Firmaet

2. Erklarer pa eget ansvar at maskinen:
Motorisert baerbar hekksaks

a) Type / Modell

c) Serienummer

d) Forbrenningsmotor

3. Oppfyller kravene i direktivene:

4. Henvisning til har iserte Jarder

g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

k) Installert nettoeffekt

n) Person som har fullmakt til & utferdige
teknisk dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Oversattning av bruksanvisning i original)

EG-forsakran om 6verensstimmelse
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga Il, de la)
1. Féretaget

2. Forsékrar pa eget ansvar att

maskinen: barbar motoriserad hdcksax

a) Typ / Basmodell

c) Serienummer

d) forbranningsmotor

3. Overensstimmer med féreskrifterna i
direktivet

4. Referens till harmoniserade standarder

d) Uppmaitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

k) Installerad nettoeffekt

n) Auktoriserad person for uppréattandet av
den tekniska dokumentationen:

o) Ort och datum

DA (Oversaettelse af den originale
brugsanvisning)

EF-overer | klaerin

(Maskindirektiv 2006/42/EF, bilag Il, del A)
1. Firmaet

2. Erkleerer pa eget ansvar, at maskinen:
Baerbar motordreven hakklipper

a) Type / Model

c) Serienummer

d) forbrandingsmotor

3. Er i overensstemmelse med
specifikationerne ifglge direktiverne:

4. Henvisning til harmoniserede standarder

g) Malt lydeffektniveau

h) Garanteret lydeffektniveau

k) Installeret nettoeffekt

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

FI (Alkuperéisten ohjeiden k&annos)

EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite Il, osa A)
1. Yritys

2. Vakuuttaa omalla vastuullaan, etté kone:
kannettava moottoroitu pensasleikkuri

a) Tyyppi / Perusmalli

c) Sarjanumero

d) réjahdysmoottori

3. On yhdenmukainen seuraavien
direktiivien asettamien vaatimusten kanssa:
4. Viittaus h isoituihin ihi

g) Mitattu dénitehotaso

h) Taattu danitehotaso

k) Asennettu nettoteho limastointikone-
Niittokone / maan ilmaus/haraus

n) Teknisten asiakirjojen laatimiseen
valtuutettu henkil
o) Paikka ja pdivamaara

CS (Preklad pavodniho navodu k pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé

(Smérnice o Strojnich zafizenich
2006/42/ES, Pfiloha Il, ¢ast A)

1. Spoleénost

2. Prohlasuje na vlastni odpovédnost, ze
stroj: pfenosné motorové niizky na zivy plot

a) Typ / Zakladni model

c) Vyrobni ¢islo

d) spalovaci motor

3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:
4. Odkazy na Harmonizované normy

g) Naméfena urovei akustického vykonu
h) Zaruéena Uroveii akustického vykonu
k) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana pro vytvoreni
Technického spisu:

o) Misto a Datum

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE

(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
Zatacznik Il, czes¢ A)

1. Spétka

2. Oswiadcza na wlasna
odpowiedzialno$¢, ze maszyna: przenosne
zmotoryzowane nozyce do zywoptotu

a) Typ / Model podstawowy

c) Numer seryjny

d) silnik o zaptonie iskrowym

3. Spetnia podstawowe wymogi
nastepujacych Dyrektyw:

4. Odniesienie do Norm zharmonizowanych

g) Zmierzony poziom mocy akustycznej

h) Gwarantowany poziom mocy akustycznej
k) Moc zainstalowana netto

n) Osoba up: Zni do zredag lia
Dokumentacji technicznej:

o) Miejscowos¢ i data

HU (Eredeti haszndlati utasitas forditasa)

EK. feleléségi nyi
(2006/42/EK gépiranyelv, Il. melléklet "A"
rész)

1. Alulirott Vallalat
2. Felelésségének teljes t kijelenti,
hogy az alabbi gép: hordozhaté motoros
sovénynyiré

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) robbanémotor

3. Megfelel az alabbi iranyelvek

RU (MepeBog opurMHanbHbIX UHCTPYKLMIA)

Meknapauus cooTBeTCcTBUS HopMam EC
(OvpekTuBa 0 MalWMHHOM o60pyAOBaHUM
2006/42/EC, Mpunoxenue Il, yactb A)

1. NpeanpusaTue
2. noa cob6eTi y
OTBETCTBEHHOCTb, YTO MallnHa:
NOPTaTUBHbLIA MOTOPM30BaHHbIV TPUMMeEP
AnNs XMBOW n3ropoan

a) Tun / BasoBasa moaenb

c) Macnopt

d) aBuratens BHyTpeHHero cropaHus

eléirasainak: 3. CooTBeTCTBYET TPeGOBaHUAM

4. Hivatkozas a harmonizalt anyokra AYHOLWMX AUPEKTUB:

g) Mért zajteljesitmény szint 4. CcbINKKU Ha rapMOHN3UPOBaHHbIE HOPMbI
h) Garantalt zajteljesitmény szint g) Uamep hyp y "

k) Nett6 beépitett teljesitmény MOLYHOCTKN

n) Miiszaki Dosszié szerkesztésére h) FapaHTupy hyp y 7
felhatalmazott személy: MOLHOCTU

o) Helye és ideje

k) Yucrana ycraHoBneHHas MOWHOCTb

n) Jlulo, ynonHOMoUYEeHHOe Ha NOArOTOBKY
TEXHUYECKOW [OKYMEHTaLum:

o) Mecto u gata

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Izjava o sukladnosti

(Direktiva 2006/42/EZ o strojevima, dodatak
1, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornoscu izjavljuje da
je stroj: prijenosne motorizirane Skare za
Zivicu

a) Vrsta / Osnovni model

c) Maticni broj

d) motor s unutarnjim izgaranjem

3. sukladan s temeljnim zahtjevima
direktiva:

4. Primijenjene su slijedece harmonizirane
norme:

g) Izmjerena razina zvuéne snage

h) Zajaméena razina zvuéne snage

k) Neto instalirana snaga

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnicke
datoteke:

o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga I, del A)

1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je
stroj: prenosne motorizirane $karje za Zivo
mejo

a) Tip / osnovni model

c) Serijska Stevilka

d) motor z notranjim izgorevanjem

3. Skladen je z dolocili direktiv :

4. Sklicevanje na usklajene predpise

g) Izmerjen nivo zvocne moci

h) Zagotovljen nivo zvoéne mo¢i

k) Neto instalirana moé

n) Oseba, pooblaséena za sestavo tehni¢ne
knjizice:

o) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EZ, Prilog I,
deo A)

1. Firma

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovorno$éu
da je masina: prijenosni motorni trimer za
Zivu ogradu

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) motor s unutrasnjim izgaranjem
3. sukladna s osnovnim zahtjevima
direktive:

4. Pozivanje na uskladene norme
g) Izmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage
k) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke
brosure:

o) Mjesto i datum

SK (Preklad pévodného navodu na pouzitie)

ES vyhlasenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast’ A)

1. Spoloénost’

2. Vyhlasuje na vlastnii zodpovednost’, ze
stroj: prenosné motorové noznice na Zivy
plot

a) Typ / Zakladny model

c) Vyrobné Cislo

d) spalovaci motor

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana uroven akustického vykonu
h) Zaruéena droven akustického vykonu
k) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

o) Miesto a Datum

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate
(Directiva Masini 2006/42/CE, Anexa I,
partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca masina:

masina de tuns gard viu motorizat portabil

a) Tip / Model de baza
c) Numér de serie

d) motor cu combustie
3. Este in conformitate cu specificatiile
directivelor:

4. Referinta la Standardele armonizate
g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

k) Putere neta instalata

n) Persoana autorizata sa ir

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija

(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas II,
dalis A)

1. Bendrové

2. Prisiima atsakomybeg, kad jrenginys:
nesiojamas motorizuotas gyvatvoriy Zirklés

a) Tipas / Bazinis Modelis

c) Serijos numeris

d) vidaus degimo variklis

3. Atitinka direktyvose pateiktas
specifikacijas:

4. Nuoroda j suderintas Normas

g) ISmatuotas garso galios lygis
h) Uztikrinamas garso galios lygis
k) Instaliuota naudingoji galia

Dosarul Tehnic
o) Locul si Data

n) Autori asmuo sudaryti Technine
Dokumentacija:
o) Vieta ir Data

LV (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija

(Direktiva 2006/42/EK par masinam,
pielikums Il, dala A)

1. Uznémums

2. Uznemoties par to pilnu atbildibu, pazino,
ka masina: parnésajams motorizéts
dzivzoga Skéres

a) Tips / Bazes modelis

c) Sérijas numurs

d) iek8dedzes motors

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem
g) lzméritais skanas intensitates limenis
h) Garanté skanas il limenis
k) Uzstadita neto jauda

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

o) Vieta un datums

SR (Prevod originalnih uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EC, Prilog II,
deo A)

1. Preduzece

2. Daje izjavu pod vlastitom

odgovorno$cu da je masina: motorizovani
ruéni trimer za Zivu ogradu

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) motor s unutra$njim sagorevanjem

3. u skladu s osnovnim zahtevima direktiva:
4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

k) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlas§éena za sastavljanje
tehnicke broSure

o) Mesto i datum

BG (MpeBoa Ha OpUrMHanHUTE UHCTPYKLWK)

EO peknapaums 3a cboTBeTCTBME
(AnpekTnBa Mawwnnmn 2006/42/E0,
Mpunoxetue I, yact A)
1. ApyxecTBOTO
2. Ha co6cTBeHa OTroBOPHOCT Aeknapupa,
4Ye MalWMHaTa: MOTOPU3MPaHa pbYHa
HOXMUA 32 XKUB nneTt
a) Bup / Basucex mopen
c) CepveH Homep
d) MOTOp C BBLTPELIHO ropeHe
3. E B choTBeTCTBME ChC cneundmkara Ha
AVpeKTUBUTE:

K Ha xap Te HOpMKU
g) HuBo Ha aKycTuyHa T
h) FapaHTUpaHO HUBO Ha aKyCTU4YHa
MoLYHOCT
k) HeTHa uHcTanupaHa MowHocT
n) Jluue, ynbnHOMOLLEHO Aa CbCTaBU
TexHuuyeckata [lokyMeHTauuA:
o) Msicto n gata

ET (Alguparase kasutusjuhendi tolge)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadirektiiv 2006/42/E0, Lisa Il, osa A)
1. Firma

2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:
mootoriga késitsi hekilikur

a) Tiiiip / Péhimudel

c) Matrikkel

d) Sisepdlemismootor

3. Vastab direktiivide nouetele:

4. Viide iihtlustatud standarditele

g) Méodetud helivéimsuse tase

h) Garanteeritud helivoimsuse tase

k) Installeeritud netovéimsus

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
o) Koht ja Kuupaev
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mendi igasugune osaline voi téielik ilma loata reprodutseerimine vai muutmine on keelatud.

Fl » Taméan kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. SpA -yhtion toimesta ja niita suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlainen
kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty ilman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. SpA et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. SpA te su obuhvaceni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanje ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szerepl6 képek kizarolag a ST. SpA szamara készlltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkili sokszorositdsa és médositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. SpA“ ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumenta atgaminti ar modifikuoti,
visi$kai arba i$ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. SpA un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK ¢ Copp#uHaTa 1 CIMKWUTE BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHWUKOT Ce MOAroTBEeHW UCKIy4nBO 3a ST. SpA v ce 3aliTUTEHM CO aBTOPCKM Npasa
— 3abpaHeTo € CeKoe AEeTyMHO U/ LIESIOCHO HEOBNACTEHO PenpoayLpare AU U3MEHa Ha [JOKYMEHTOT.

NL ¢ De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. SpA en zijn beschermd door
het auteursrecht - Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. SpA og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengivel-
se eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spétki ST. SpA i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania sie wszelkiego kopiowania badz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.

PT « As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST. SpA,
encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reproducéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas deste
Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. SpA si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiald neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, COAepalLMecs B HACTOSALLEM PYKOBOACTBE, Bblin CO3AaHbl B MHTepecax ST. SpA v salyLieHbl
aBTOPCKUMK NpaBamu — JIio60e HeCaHKLMOHMPOBaHHOE BOCMPOU3BEAEHME /M U3MEHEHWE JOKYMEHTa 3anpeLLEeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. SpA a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmerovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podjetje ST. SpA in so zad¢itene z avtorskimi pravicami — vsakr§no
nepoobla$éeno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR * Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. SpA i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvéndarhandbok har framstallts fér ST. SpA och skyddas av upphovsratt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR ¢ Bu Kullanici Kilavuzundaki icerik ve resimler agikgca ST. SpA icin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz olarak
tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde cogaltiimasi ya da degistiriimesi yasaktir.
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iR A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST.S.p.A. STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England



